

# 社区活动，精彩不容错过

丰富的社区活动是衡量一个社区的居民幸福度、满意度的重要条件之一。随着2020湖南社区文化节社区最美系列的评选，涌现出了一大批社区活动，不论男女老少都可以参与其中。这些精彩，不容错过！

## 冬瓜山社区：睦邻文化节全民共参与

本报讯（通讯员 徐玲）为弘扬团结、互助、和睦的邻里情，建设温馨和谐、团结友爱的幸福社区，打造冬瓜山社区“春之翼”文化品牌，近日，长沙市天心区裕南街街道冬瓜山社区在社区群众活动室举办第八届“党建引领新睦邻 携手共创新生活”睦邻文化节主题活动，吸引了100余名社区居民参加。

活动在社区舞蹈队带来的舞蹈《越来越好》中拉开序幕。表演者们



冬瓜山社区睦邻文化节活动现场。

洋溢着热情的笑脸，舞动着曼妙的舞姿，现场掌声不断。萨克斯独奏《我爱我的祖国》为现场群众献上了一场

精彩绝伦的视听表演。独奏表演者卢正君是社区一名热心老党员，平日里，他十分乐于为社区的大事小事而忙碌，他的独奏表演更是赢得了观众的阵阵好评。社区巾帼志愿者及幼儿园师生们带来的歌唱舞蹈展现了社区居民对社区家园的热爱，对美好生活的追求。冬瓜山社区全体工作人员带来的诗朗诵《我们是社区工作者》，声情并茂地诠释了社区工作人员坚守岗位、甘于奉献的平凡形象，在这个挑战与困难并

存的2020年年尾显得格外有意义。

穿插其中的游戏问答互动，更是成为居民们的最爱，大家踊跃参与，一度将现场气氛推向高潮。此外，现场还有义工进行义诊、理发、磨刀等学雷锋志愿服务。一场活动吹动了和谐的邻里风，让疏远的邻居亲近起来，寂静的楼栋热闹起来。冬瓜山小区里处处洋溢着浓浓的邻里情，小区居民切身感受到“邻里一家亲”的幸福和快乐。

## 牛角塘社区：志愿清洁让家园更美

本报讯（通讯员 雷露）为丰富青少年周末生活，引导他们自觉参与社区建设，进一步美化社区环境，12月27日上午，长沙市雨花区左家塘街道牛角塘社区七巧板青少年素质教育实践基地携手雅礼中学K2006班团支部开展志愿实践活动。

活动开始，青少年在社区工作人员的带领下，拿起清洁工具，擦拭社区宣传栏，清扫小花园落叶，捡拾白



牛角塘社区志愿实践活动。

色垃圾。孩子们个个干劲十足，不怕脏、不怕累，看到焕然一新的劳动成

果，脸上都露出了喜悦的笑容。此次活动不仅丰富了同学们的周末生活，也进一步增强了环保意识，锻炼了动手能力，培养了爱劳动的优良品质。活动结束后，青少年还带来了自筹经费购买的物资，上门慰问社区两位特殊残疾家庭——肢体残疾人员李青与罗建安，了解他们的生活困难和需求，倾听他们的心声以及建议，并鼓励他们以积极的心态面对生活。

## 东宜社区：“衍纸传情”传统手工文化活动

本报讯（通讯员 赵清平）东宜社区老年群体居多，为了进行有效的手眼锻炼，丰富休闲文化生活，12月23日上午10时，长沙市芙蓉区东岸街道东宜社区携手长沙市银发族为老公益服务中心在二楼会议室室内组织开展“衍纸传情 冬至送暖”传统手工文化活动。奶奶们虽然白发苍苍，但是热情满满，体验着衍纸艺术独特的魅力。



东宜社区居民展示作品。

活动开始，银发族社工带领大家进入衍纸艺术的世界，为老年朋友发放衍纸制作工具，并提醒小心使用，制作过程中，社工为每位老人演示每一朵衍纸花的卷、捏、拼、贴组合过程，演示完后，奶奶们马上进入状态，迫不及待地进行创作。“希望通过学习，锻炼自己的动手能力，手眼结合，可以有效预防老年痴呆嘛，哈哈！”陈阿姨笑着说。新颖创意融入文明生活，心灵之美沿于指尖流露，奶奶们心灵手巧，在衍纸作品里加入了自己的想法，在经过细致、认真的制作后，一幅幅和而不同、美丽传承的传统文化艺术作品跃然于纸上。“都是第一次做，我下次会做得更好！”“社区有活动我就来，大家在一起很热闹！”奶奶们边说边展示着自己的作品，情不自禁的笑容经久地挂在脸上，现场氛围其乐融融，冬至温情在这一方天地上演。

## 火车站社区：先锋之星受表彰，广场文化月月演

本报讯（通讯员 焦尚 熊潇好）以歌声诠释奋斗精神，用舞蹈传递昂扬姿态。近日，长沙市芙蓉区五里牌街道火车站社区举行的“歌唱最美奋斗者，我们都是追梦人”主题活动热闹开演。这也是该社区“牵手芙蓉”广场文化月月演活动之一。

伴随着经典曲目《我和我的祖国》，活动在“社区明星”范思岳的手风琴唱奏下欢乐开场。既有唱

响八百里洞庭美景的《鱼米之乡》，又有展现九道弯故乡情谊的《浏阳河》。既有女性国服旗袍走秀，透露婉约典雅的中国神韵；又有特技绝活川剧变脸，呈现薪火相传的中国艺术。用快板巧话“防灾减灾”，用舞蹈诠释“和谐中国”，引得观众拍手叫好。

活动现场，六大单位签订共驻共建协议，为魅力芙蓉、幸福芙蓉的建

设添砖加瓦。杨松涛、李枝湘等十大社区“先锋之星”上台接受表彰，用知难而进、顽强拼搏的奋斗精神，用兢兢业业、默默无闻的奉献精神，为社区发展保驾护航。

“牵手芙蓉”广场文化月月演主题活动为社区搭建文艺惠民平台，在丰富人们精神文化生活的同时，更将先锋之声、奋斗之音传递给千家万户。

## 新开铺社区：“微家书”释放廉政“大能量”

本报讯（通讯员 李依蕾）“古人云：烽火连三月，家书抵万金。现在是和平年代，但抵御腐败一直是一场没有硝烟的斗争。每个家庭成员都是血肉相连，荣辱与共的。吾日三省吾身，一省工作是否廉洁；二省生活是否廉洁；三省家人是否廉洁。”近日，在长沙市天心区新开铺街道新开铺社区开展的“一封廉洁家书”征集活动中，一位普通党员的“吾日三省吾身”廉洁家书深深打动了大家。

本次开展的“一封廉洁家书”活

动面向社区党委全体党员及其配偶、子女、父母等家庭成员征集。活动开展以来，引发了全体党员及家属的关注、热议与参与，共征集到廉洁家书50余篇。社区积极组织工作人员进行评选，从中选出了多篇优秀家书，以茶话会、微信群等形式进行分享。

“家书是中华优秀传统文化，是家风传承、道德蒙养的家庭文化载体，社区通过家人嘱托、亲人期盼这种温情手段，提醒劝诫党员保持清廉，让廉政之风在社区建设中代

代相传。”新开铺社区党委书记表示，要积极发挥廉政家书潜移默化的大能量，警示每个党员树立良好的廉政家风。

近年来社区高度重视党风廉政建设，以“传承廉政文化”为主题，开展写一封廉洁家书、参观一次廉政教育基地、组织一次廉政家访、进行一次典型案例警示教育“四个一”文化活动，引导广大党员以“家风”促“作风”、以“家风”树“新风”，在社区上下营造崇廉尚洁的良好风尚。